| | Gyakorlo feladatsor
emelt szintii matematika érettségire
L J I. rész

1. a) Abrzizoljuk derékszogl koordinata-rendszerben az
f110:5] = R, f(z) = [2* — 4x + 3|

figgvényt. (4 pont)
b) A p valés paraméter értékétél fiiggben hény megolddsa van az

|z? —dx +3|=p
egyenletnek a [0; 5] intervallumon? (6 pont)

2. a) Az abc haromjegy(i szam kilencszerese az zabc alaki négyjegyfl szdm.
Bizonyitsuk be, hogy az abc szdm oszthatd 125-tel. (6 pont)

b) Igazoljuk, hogy = € R esetén

(8 pont)

lg (7%) +1g (7" e A
)0 ) (TATT)

3. Az dbran egy gyerekek szdmara késziilt jatékszényeg
egyik — l-es formdju — darabkaja lathaté. Megallapitottuk,
hogy centiméterben mérve a =13, b=6,c=21,d=5,e =3,
f=4ér=>55.

a) Hatdrozzuk meg az « szog nagysagat. (6 pont)

b) Szémitsuk ki az 1-es form4ju darabka teriiletét.

(7 pont)

4. Oldjuk meg a valds szamok halmazan az alabbi egyen-
letet:

1
9te’ (@) 4 geo?(@) — 4 =0, (14 pont)

II. rész

5. Egy katonai békefenntart6 szervezet két egysége alloméasozik Tanzanidban.
Az orszag koordinata-rendszerben elhelyezett térképén az egységek bézisainak ko-
ordindtdi: A(0;1) és F(2;—1). Egy kozos hadgyakorlat tervezésénél az egységek
parancsnokai egy olyan taldlkozasi (P) pontot jelolnek ki, mely mindkét bazistdl
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egyenld tavolsagra van és egy stratégiai
fontossagu autout mentén fekszik, mely-
nek nyomvonala lefrhaté az x +y =14
egyenletll egyenessel.

a) Hol taldlkoznak és milyen tévol
van ez a pont az egységek bazisaitdl?
(Egy egység a koordindtasikon 150 ki-
lométernek felel meg a valésdgban.)

(8 pont)

A hadgyakorlat biztositdsa érdekében a parancsnokok el szeretnének helyez-
ni egy radart az érintett teriileten, mely korkoros mozgassal képes ,letapogatni”
az egész teriiletet, igy minden ellenséges mozgas eldre lathatévd valik. A parancs-
nokok azt a pontot jelolték ki, amely az A; F' és P pontok mindegyikétdl egyenld
tavolsagra van.

b) Hatdrozzuk meg a radar dltal letapogatott kor teriiletét. E kor teriilete hdny
szazalékkal nagyobb a hadgyakorlat és a két bazis altal meghatarozott haromszog
tertileténél? (8 pont)

6. Kati és Attila szabalyos érmékkel jatszik, ami azt jelenti, hogy a feldobdsnal
a fej és az irés valdszinlisége egyenls. Kati zsebében harom darab 100 és 6t darab
200 forintos, mig Attila zsebében két darab 100 és harom darab 200 forintos érme
van. Mindketten kivesznek taldlomra egy-egy érmét a zsebiikbél.

a) Mekkora a valésziniisége, hogy a kettéjitk dltal kihizott érmék Osszege
pontosan 300 forint? (4 pont)

Ezutan Attila 10-szer feldob egy 200 forintos érmét.

b) Szamitsuk ki annak a valészin(iségét, hogy Attila legaldbb két alkalommal

fejet dob. (5 pont)
¢) Hényszor kell dobnia Katinak egy érmével, hogy 90%-os valdsziniiséggel

kijelenthesse, hogy a dobésok kozott volt legaldbb egy fej? (7 pont)
7. Egy virusfertozés u(t)

alatt az 1 milliliter vérben 4000000 T
taldlhaté virusok szama
jol kozelithet6 az dbrdan

lithaté v figevénnyel. 0 0° 7]
A v fiiggvény megadha- ”
to a 2000000 |
v(t) =a-(6—t)-t>
1000000 1

(a € R) alakban, ahol ¢
a megfert6z6déstol eltelt ‘ ‘ ‘
napok szdmat, v(t) pedig 0 1 2 3
t nap elteltével az 1 milliliter vérben taldlhatd virusok szamat jelenti.

4 5 6 t

Kézépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2023/2 79



Tudjuk, hogy a megfert6z6dés utan 4 nappal 4 milli6 virus talalhaté 1 milliliter
vérben.

a) Hatdrozzuk meg az a paraméter értékét. (2 pont)

b) Adjuk meg az 1 milliliter vérben 16v$ virusok maximalis szamét. (8 pont)

¢) Hany nap utdn nétt a virusok szdma a leggyorsabban? (3 pont)

d) Hatdrozzuk meg a grafikon segitségével, hogy megkozelitéleg hany napon
keresztiil van 3 milliéndl t&bb virus 1 ml vérben. (3 pont)

8. A Minta csaldd négy tagjanak A betiivel kezdodik a keresztneve. Ebben
a csalddban négyen tsznak és négyen fociznak rendszeresen. A csaladtagokrdl még
azt is tudjuk, hogy

1) csak Andris és Attila jar uszni és focizni is;

2) egyediil Adrienn nem {izi egyik sportdgat sem;

3) Norbi prébdlja testvérét, Annat az Gszéktdl hozzajuk, a focistdkhoz csdbi-
tani — sikerteleniil.

a) A fent leirtak alapjin legaldbb hany tagja van a Minta csalddnak? (5 pont)

Egyik hétvégén esett az es6, ezért Anna, Adrienn, Andris és Attila barataikkal
otthon jatszottak. A jaték kezdetekor a tarsasdg minden tagjinak egy-egy olyan
hiromjegyli pozitiv szamra kellett gondolnia, amelynek minden szdmjegye 5-nél
nagyobb és 8-ndl kisebb. Amikor sorra megmondtdk a gondolt szamot, kideriilt,
hogy nincs a mondott szamok kozott azonos.

b) Legfeljebb hany tagi lehetett a barati tarsasag? (3 pont)
Egy mésik alkalommal Anna, Adrienn, Andris és Attila osztalytarsaikkkal

(Marcival, Marcsival, Miskdval és Magddval) szinhdzba mentek. Mind a 8 jegy
egy sorba, egymas mellé szolt.

¢) Hény kiilonboz iilésrendben foglalhat helyet a 8 ember, ha az azonos betiivel
kezd6d6 keresztneviiek nem keriilhetnek egymaés mellé? (5 pont)

d) Mekkora a valdszinlisége annak, hogy a fent leirt iilésrend alakul ki, ha
minden {ilésrendet egyenlden valészintinek tekintiink? (3 pont)

9. Egy fogészati cég logdjanak alsé ive modellezhetd az f(x) = ax* + bx? + ¢
polinomfiiggvény segitségével. Az A, B és C' pontok mind-
egyike a gorbére illeszkedik: A = (—2;4), B = (0;4), C =
= (v20).

a) Hatdrozzuk meg a megadott pontok segitségével
az f fiiggvény egyiitthatait. (5 pont)

g()

A cég szeretné a fog alaki logdt rézmetszet formdajaban
elkészittetni. Az alakzatot az f és g fiiggvények grafikonjai-
nak segitségével lehet modellezni:

f(z) = 2* —42® + 4; g(x) = 0,52 + 9,

ahol z, f(x),g(z) centiméterben mért tévolsdgok. A fiigg-
5z  vénygrafikonok az dbrdn lathatéak.
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b) Adjuk meg a kovetkez6 allitdsok logikai értékét. (2 pont)

Allitss Igaz | Hamis

A logo fels6 hatarold ive illeszkedik a g-jeli fiiggvény
grafikonjara.

Egy negyedfoku polinomfiiggvény
maximum 3 szélséértékkel rendelkezik.

Egy negyedfoku polinomfiiggvény inflexios pontjainak
szama legalabb ketto.

¢) Mekkora az elkészitett logd térfogata, ha vastagsdga 2 centiméter? (9 pont)

Keszeg Attila Tibor
Veszprém

Megoldasvazlatok a 2023/1. szam emelt szintii
matematika gyakorlo feladatsorahoz

I. rész

1. Oldjuk meg a valds szamok halmazan a kovetkezd feladatokat:
a) |sinz| > cosz — 1; (5 pont)
b) 2725 + 2623 — 1 = 0. (7 pont)

Megoldas. a) Nézziik meg a reldcids jel két oldalan levé fiiggvények értékkész-
letét:

0<|sinz| <1, illetve —2<cosz—1<0.

Ezekbdl kovetkezik, hogy a feladatban szereplo egyenlGtlenség a
|sinz| =cosx —1=0
eset kivételével mindig teljesiil. Ezért az egyenlotlenség megoldashalmaza:

{reR|x#k-2n, ke Z}.

|sin x|

0 )2 p 37/2 o 5m/2 3 /2

cosxt — 1
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